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          MES DE MAYO
           Escolapias de Aragon
1ª SEMANA –DÍA 1º

Sobre un capitel de la abadía de Cluny hay una imagencita de la Virgen, adornada con estos versos: “... y con sus primeras flores/ le forma la primavera/ una aureola de honores”.

Desde muy antiguo juntaron los cristianos el estallar de la Primavera con la hermosura de María.  En sus colores supieron hallar las gracias de la Reina de los cielos. Y por eso le dedicaron el mes de mayo y le llamaron el mes de las flores o el mes de maría.

¡Cuántos cristianos se unen durante el mes de mayo para honrar a la que es toda hermosura, “flor del campo, rosa mística, lirio entre espinas”!.

Las flores que llevamos a María, de acuerdo con la canción popular -“Venid y vamos todos con flores a María”- , no son sino una metáfora, un signo de lo que internamente cada uno le ofrece a  la Virgen. A ella las flores que más le agradan son: la atención a los demás, el trabajo bien hecho, el perdón a quien te ofende, las gracias a quien te ayuda...

Señor: empieza el mes de mayo, el mes de María, ayúdanos a aprovechar esta nueva ocasión que nos brindas de mejorar nuestra vida, como una prueba del agradecimiento que sentimos hacia ti y hacia tu Madre.

Santa María del Mes de Mayo: queremos unirnos a los que te consagran este mes y se esfuerzan en imitarte en tu seguimiento de Cristo Jesús.

· Dios te salve María…
DÍA 2º

Hace muchos años, en el antiguo país que hoy llamamos México, vivía un indio cuyo nombre era Juan Diego.  A él se le apareció la Virgen y le manifestó su deseo de que en aquel lugar se construyera una iglesia, desde donde poder demostrar ella su amor a los indios, y le mandó que marchara a la casa del Obispo y le transmitiera su petición.

Juan Diego fue, como aturdido, a la casa del Obispo, que estaba en la plaza principal de la Ciudad de México:

-Tengo una cosa muy importante para Su Excelencia, balbuceó Juan Diego al fraile que abrió una puerta pequeña en el gran portón. El patio estaba atestado de gente y hubo de esperar su turno. Cuando estuvo delante del Obispo le dijo, con la ayuda de un intérprete:

-La Madre de Dios me ha dicho que le construyáis un templo.

En la sala todos se echaron a reír, pero el Obispo le dijo:

-Ahora tengo graves asuntos que resolver, marcha y vuelve dentro de unos días. Ten paciencia con nosotros.

Juan Diego comunicó a la Señora el fracaso de su gestión y le dijo:

-Manda a un noble o alguien más digno que yo. Yo soy un ignorante.

-No me faltan mensajeros, pero te necesito a ti. Tú eres mi elegido. Vuelve mañana al Obispo.

Juan Diego respondió a la llamada de la  Virgen. Acudió de nuevo al Obispo. Y hoy día se levanta en aquel lugar la grandiosa basílica de la Virgen de Guadalupe.

Señor: la vocación es eso: la llamada que tú haces a quien quieres para una tarea concreta que tú le encomiendas.  Solemos reducir la palabra para el caso de quienes sienten que son llamados por ti a realizar el servicio sacerdotal, pero son infinitas las vocaciones, y lo importante es que  cada uno encuentre su vocación y la siga con fidelidad.

Santa María de las Vocaciones: te pedimos por los jóvenes que tienen vocación para la Vida Religiosa o el Sacerdocio.

· Dios te salve María…
DÍA  3º
Una viuda con tres hijas a duras penas lograba mantener su familia hilando día y noche.  La fiesta de la Virgen del Rosario la viuda fue de madrugada a entregar su trabajo a varias comadres, esperando que le pagarían enseguida. Pero no le dieron ni un duro, porque todas ponían excusas para no soltar ni prenda.

La pobre mujer, antes de volver a casa entró a la iglesia y se puso a rezar a la Virgen del Rosario: “Santa Madre de Dios: tú que eres madre, dime qué puedo dar de comer hoy a mis tres hijas.  No tengo  con qué encender el fuego, ni harina ni pan. Ayúdame, porque estoy desesperada.” 

La Virgen tuvo compasión de la desesperada viuda, sacudió un poco el pie izquierdo y le dejó caer su zapatito de oro. La mujer entonces, llena de contento, fue a la plaza donde había una casa de compra-venta de joyas y le mostró el zapatito, para vendérselo. Pero el dueño reconoció inmediatamente el calzado de la Virgen, llamó a los guardias y la pobre mujer fue condenada a muerte.
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Antes de ejecutarse la condena pidió que le permitieran rezar por última vez delante de la imagen.  Le acompañaron los guardias y parte del pueblo. Y rezó así:

-Santa Madre de Dios ¿es verdad o no que el zapatito me lo diste tú?. Todos se mantenían en silencio, cuando he aquí que la imagen empezó a moverse y levantando el pie dejó caer el otro zapato donde estaba la viuda arrodillada.  La gente gritó: ¡Milagro, milagro!. Unos lloraban y otros reían de alegría.

Señor: qué grande es la imaginación de los hombres y qué tierna es la leyenda de hoy. Su fondo es lo más bonito: la Virgen, tu madre y nuestra madre, sale al encuentro de nuestras necesidades, si le rezamos con fe y confianza. 
Santa María del Zapatito: gracias por alegrar el corazón de tantos hombres y mujeres que a ti acuden. Te pedimos por esas personas sencilla, muy sencilla, para las que tú eres lo más grande que tienen en esta tierra.

Dios te salve...
· A tu amparo y protección Madre de Dios acudimos, no desoigas nuestros ruegos y de todos los peligros, Virgen gloriosa y bendita defiende siempre a tus hijos.
DÍA 4º
Hay canciones que se nos quedan grabadas en la memoria para siempre, unas veces por la belleza de su música y otras por el profundo acierto de sus letras.  He aquí una que desde que la oí por primera vez me pareció muy bonita:

“¿Quién será la mujer/ que a tantos inspiró poemas bellos de amor?.

Le rinden honor la música y la luz/ el mármol, la palabra y el color.

¿Quién será la mujer/ que el rey y el labrador invocan en su dolor/ el sabio, el ignorante, el pobre, y el Señor, / el santo al igual que el pecador?:

MARÍA  es esa mujer/ que desde siempre el Señor se preparó/ para nacer como una flor/ en el jardín que a Dios enamoró.

¡Quién será la mujer humilde/ que vivió en un pequeño taller/ amando sin milagros, viviendo de su fe/ la esposa siempre alegre de José?:

MARÍA es esa mujer/ que desde siempre el Señor se preparó/ para nacer como una flor/ en el jardín que a Dios enamoró”.

Señor: gracias por el regalo de tu Madre. Y gracias especialmente por haberla hecho trabajadora, amorosa, creyente y siempre alegre, como dice la canción.

Santa María de la alegría: contágianos esa alegría tuya, que es la mejor publicidad del regalo que es la fe. Te pedimos por todos los que sufren y están tristes.

· Dios te salve María…
DÍA  5º (MAÑANA FIESTA DE LA VIRGEN DE LAS ESCUELAS PÍAS)

Nuestros abuelos y muchos de nuestros padres han rezado con frecuencia dos bellas oraciones diariamente a la Virgen: una se llama “el Ángelus”, porque empezaba así: “El ángel del Señor anunció a María...y concibió del Espíritu Santo”. Se rezaba tres veces al día: al comienzo de la jornada, cuando daban las doce y al atardecer. Muchos pintores han recogido, por ejemplo, la escena del Ángelus en medio de las tareas del campo...

 La otra oración  se llamaba “el acordaos” y era así: “Acordaos, Virgen María, que jamás se ha oído decir que ninguno de los que han acudido a vuestra protección, implorando vuestra asistencia y reclamando vuestro socorro, haya sido abandonado de Vos. Animado con esta confianza, a Vos también acudo, Oh Madre, Virgen de las vírgenes, y  me atrevo a comparecer ante vuestra presencia soberana.  Oh Madre de Dios, no desechéis mis súplicas, antes bien escuchadlas y acogedlas benignamente. Amén”.

Señor: la Iglesia católica, nuestra Iglesia, ha mantenido siempre una gran devoción a la Virgen tu Madre. Muchísimos son los pueblos y  las Órdenes Religiosas que la tienen, con uno u otro nombre, que eso da igual, por patrona; y  muchos son los cristianos que llevan una medalla suya al cuello.  las Escolapias y los Escolapios la llamamos “Virgen de las Escuelas Pías”.

Santa María del Ángelus y el Acordaos: ayúdanos a imitarte en lo que tú eres imitable: tu fe, tu  obediencia al Padre, tu servicialidad, tu alegría, tu trabajo bien hecho...                               * Dios te salve...

2ª SEMANA – DÍA  6º
Hace muchos siglos vivió un pobre saltimbanqui llamado Bernabé, que iba de pueblo en pueblo divirtiendo a la gente con sus bailes y ejercicios de habilidad y equilibrio. Cansado de dar vueltas por el mundo, una tarde, al final de un día lluvioso, vio un fraile que hacía su mismo camino, entabló conversación con él y cuando llegaron a la puerta del monasterio Fray Guillermo le invitó a entrar. Los frailes escribían libros sobre la Virgen, le componían poesías, le cantaban bellas canciones...

El pobre saltimbanqui se quedó en el monasterio, pero como no sabía hacer nada de eso, se dedicó a cuidar el jardín y la huerta. Un día descubrió en los sótanos del monasterio una imagen de la Virgen abandonada. Se arrodilló ante ella y le dijo:

-Virgen María, arriba en la capilla mis compañeros te dicen y cantan cosas hermosas. Yo no sé cómo agradarte.

De improviso el saltimbanqui oyó una voz que le decía:

-Hazme lo que tú sabes hacer: bailar y saltar.

-Si es así, mírame –dijo feliz el saltimbanqui-. Y ejecutó delante de la imagen sus bailes preferidos, saltos mortales y juegos de habilidad.  Al terminar, sudoroso y cansado, miró a la imagen y vio en su cara una sonrisa deliciosa.

Señor: seguro que tú eres el más enamorado de María, porque en su seno fuiste criado y de su mano aprendiste todo lo imprescindible para vivir.  De ella cuidaste y a ella le dirigiste una de tus últimas palabras: “Madre, ahí tienes a tus hijos”.

Santa María de Mayo: nosotros también somos hijos tuyos y quisiéramos amarte tanto como te ama tu Hijo Jesús.  Gracias por ser nuestra Madre y cuidarnos con tanto cariño.

· Dios te salve...

DÍA  7
Querido Pepe: Me preguntas que cuándo descubrí yo el valor de la Virgen para mi vida. Te cuento brevemente: Creo que he tenido presente a María desde pequeñito. Diez años en un colegio religioso dan la explicación. Pero verdaderamente no la he querido con fuerza hasta el día en que asistí, en primero de bachillerato, a un “homenaje a la Virgen” que organizaban los compañeros del último curso. Era antes de empezar las clases y sólo asistían los que libremente lo querían. Allí, entre flores y pájaros piando, experimenté que María me transmitía  paz y  alegría honda pero serena. Sentí unas ganas locas de besarla y abrazarme a ella.  Tuve la profunda convicción de que Ella era realmente mi madre, dispuesta siempre a ayudarme y comprenderme.

Desde entonces han pasado muchos años y aquella experiencia y aquella convicción no han disminuido, sino todo lo contrario. Diariamente me propongo con seriedad imitarla. No le llego ni a la suela de su zapato, pero me siento feliz. 

Y una última cosa: Ella me ha llevado a descubrir a su Hijo, Jesús. 

Gracias, Pepe, por haberme hecho esta pregunta, que ha traído a mi memoria tan gratos recuerdos de juventud.

Señor: muchas personas podían firmar este testimonio. Ciertamente que la educación recibida en la infancia influye mucho en todo el transcurso de la vida, pero sobretodo es la práctica del día a día lo que nos confirma en el valor de la Virgen para nuestra vida de creyentes.

Santa María de la Infancia: te pedimos hoy por esos 125 millones de niños sin escolarizar, a los que faltará toda su vida la experiencia de una Madre del cielo que los quiere y los cuida.

· Dios te salve...

DÍA  8º
Hace unos años se leía  mucho un Libro de Oraciones que escribió un autor francés. Una de las preferidas se titulaba: “Mi mejor invento es mi Madre” y decía así:

Mi mejor invento, dice Dios, es mi madre. Me faltaba una madre y me la hice. Hice yo a mi madre antes que ella me hiciese. Así era más seguro. Ahora sí que soy hombre como todos los hombres. Ya no tengo nada que envidiarles, porque tengo una madre, una madre de veras. Sí, eso me faltaba.

Mi madre se llama María, dice Dios. Su alma es absolutamente pura y llena de gracia. Su cuerpo es virginal y habitado de una luz tan espléndida que, cuando yo estaba en el mundo, no me cansaba nunca de mirarla, de escucharla, de admirarla.

¡Qué bonita es mi madre!. Tanto que, dejando las maravillas del cielo, nunca me sentí desterrado junto a ella.
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Mi madre ha muerto, dice Dios: cuando me fui al cielo, yo la echaba de menos. Y ella a mí. Ahora me la he traído a casa, con su alma, con su cuerpo, bien entera.

Señor, nosotros decimos de María que es tu madre y, por tanto, la Madre de Dios. Pero en este caso fue al revés: tú la hiciste a ella antes que ella te hiciera a ti.

María, Madre de Dios: ruega por nosotros que desde el seno de nuestra madre ya Él nos conocía y nos esperaba. Gracias adelantadas, porque estamos seguros que así lo haces y así lo vas a seguir haciendo.

· A tu amparo y protección Madre de Dios acudimos, no desoigas nuestros ruegos y de todos los peligros, Virgen gloriosa y bendita defiende siempre a tus hijos.
DÍA  9º
Seguramente tú has oído hablar de “Marcelino, pan y vino”, ese cuento que luego fue convertido en película. Pues bien, cuando Marcelino se pone a hablar con el Cristo que encontró en la trastera del convento, le cuenta que no ha tenido madre, y le pregunta a Jesús:

-Tú tienes, madre ¿verdad?

-Sí, responde la imagen

-Y ¿dónde está?, pregunta Marcelino.

-Con la tuya, dijo Jesús.

-¿Y cómo son las madres? –interrogó el niño-; siempre he pensado en la mía y lo que más me gustaría de todo sería verla aunque fuera un momento.

Entonces el Señor le explicó cómo eran las madres, cómo eran de dulces y bellas, y cómo querían a sus hijos siempre... Y a Marcelino se le llenaban los ojos de lágrimas oyendo al Señor, y pensaba en su madre desconocida...

Señor:la ausencia de la madre es la mayor de las que una criatura puede experimentar y el deseo de verla “aunque fuera un momento” el mayor de los deseos. Gracias, Jesús, porque tú nos has dado a tu madre como madre nuestra.

Santa María de todos los Huérfanos: por esos niños y niñas que crecen sin una madre te pedimos esta mañana.  Y por esos matrimonios que adoptan niños que necesitan una familia.

· Dios te salve... 
DÍA  10º
A veces tenemos la impresión que los artistas son unos superficiales que sólo piensan en aparecer en las Revistas del corazón, lucir nuevos modelitos y destrozar corazones. Pero afortunadamente no siempre es así. Hoy ha caído en mis manos una carta de una famosa cantante a su segundo hijo, que bien puede servirnos para calar en el corazón de toda madre:

“Es hermoso mirarte. Todas tus muecas, tus gestos y sonrisas me hacen reír y me llenan de enormes deseos de besarte, besarte y besarte...

Mientras estoy aquí, en el sanatorio, no me acostumbro a que por la noche te lleven al nido. Quiero estar ya en casa, para poderte mirar por la noche igual que lo hago de día.

No creas que el tenerte, el que vengas al mundo, es tan fácil. Es una responsabilidad muy grande. Hoy no lo entiendes. A lo mejor, de mayor, tampoco... Pero no importa. Tú compensas todos los sacrificios, sustos, angustias... Si supieras lo bonito que es verte crecer, hablar pensar, pedir... todo, todo es precioso.

No quiero pensar más. Sólo quiero seguir mirándote y besándote. No me canso. ¡Eres tan pequeño, tan indefenso!. Te quiero, hijo y estoy dispuesta a dar mi vida por ti”.

Señor: nunca sabremos lo que una madre siente por su hijo hasta que no nos llegue el momento de ser madre o padre, pero sí que intuimos el don tan grande que nos hiciste al dejarnos a María por madre en la fe. Gracias, Jesús.

Santa María, Madre de la Iglesia: hoy nuestra oración va por todos los que formamos la Iglesia. Vela tú por ella, para que se mantenga siempre fiel a Jesús..

· Dios te salve...
3ª SEMANA – DÍA  11º
Los santos son personas muy libres, que no tienen pelos en la lengua y son capaces de cantarle las cuarenta a cualquiera. Santa Teresita del Niño Jesús, la patrona de las Misiones, criticó a los sacerdotes abiertamente, porque –según ella- predicaban mal de la Virgen. Estas fueron sus palabras: 

“Si yo hubiera sido sacerdote, qué bien habría predicado de la Virgen.  Muchos sacerdotes nos la presentan inalcanzable, mientras que deberían presentárnosla imitable.  La Virgen tiene más de madre que de reina. Se ha dicho que su brillo eclipsa el de todos los santos, como el sol, al aparecer por las mañanas, hace desaparecer a las estrellas. ¡Dios mío que extraño es esto!: yo sé que todos somos hijos de María y no puedo entender a una madre que ofusca la gloria de sus hijos... Yo pienso todo lo contrario”.

Nosotros hoy día pensamos a  la Virgen María como una mujer enormemente sencilla, mujer entregada al servicio de todos, mujer de pueblo, esposa de un carpintero, fuerte ante el dolor...

Señor: todo en la vida va cambiando: las expresiones, los gustos, las modas, la ciencia... Por eso las imágenes de la Virgen y lo que se dice y se siente de ella, los cantos que se le dedican, también han cambiado. Debemos ser respetuosos con el pasado, pero vivir el presente.

Santa María de todos los tiempos: te pedimos por los mayores, esas personas a las que les cuesta acomodarse a los cambios y se refugian en su pasado.

· A tu amparo y protección Madre de Dios acudimos, no desoigas nuestros ruegos y de todos los peligros, Virgen gloriosa y bendita defiende siempre a tus hijos.
DÍA  12º
Érase una vez un hombre sencillo y valiente llamado Pedro, que había elegido el oficio de soldado. Sabía combatir con la espada y apuntaba bien con el fusil. Se había distinguido en mil batallas. En un combate cayó herido de muerte y aquel mismo día llegó al paraíso.  Llamó a la puerta y San Pedro acudió enseguida a ver quién era.

-¿Qué quieres, joven?, dijo San Pedro.

-Quiero entrar en el paraíso. Soy el soldado Pedro. Seguro que me conoces. Mira las medallas que tengo por mis servicios a la patria.

-Bien, bien, dijo San Pedro, todo eso no es suficiente. Tengo que consultar los registros.

A medida que iba leyendo en el libro de la vida del soldado, se acariciaba la barba y se le escapaba un ¡Uhm...uhm...!. San Pedro llamó a Miguel, el arcángel de espada y escudo y éste le dijo:

-Que no, Pedro, que no puedes saltarte a la torera el reglamento y admitir a éste.

Entonces San Pedro convocó una reunión con los santos más compasivos: Francisco de Asís, Paula Montal, Calasanz, Rosa de Lima... Pero no hubo nada que hacer: también ellos le dijeron que lo que había hecho el soldado no era suficiente para entrar en el cielo.

En ese mismo instante apareció una bella señora: era María. Llevaba en su mano otro libro que entregó a San Pedro. Éste se puso a leerlo y mientras la Virgen entró de su mano al soldado.

Señor: tú no nos mides por nuestras obras y no puedes negar nada a tu propia madre. Por eso los devotos de la Virgen tienen como lema: “A Jesús por María”.  

Santa María camino a Jesús: Gracias por tu intercesión ante Jesús y el Padre. Gracias a ti se han salvado miles y miles de personas que creen en ti. Ayúdanos a crecer en la verdadera devoción a ti.

· Dios te salve...

DÍA  13º
No solemos caer en la cuenta de los muchos problemas que tuvo que superar María, la virgen fuerte. Si los recordamos uno detrás de otro, obtenemos un retrato muy distinto al de esas estampas o imágenes que representan a la Virgen con cara de boba y vestiditos de seda:
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El anuncio del ángel le hace variar sus pensamientos y asumir lo que  le pide Dios.

El embarazo sin convivir con su futuro esposo significó para ella enfrentarse a la crítica y desconfianza.

El parto en la cueva de Belén le hace sentir el rechazo y la marginación.

La visita de los pastores la convierte en cómplice de esas personas, consideradas no creyentes y bandidos.

La huida a Egipto la lleva a experimentar la inseguridad y el desarraigo de su tierra.

La pérdida del Hijo en el Templo y la llena de angustia y temor.

Oír que a su hijo lo toman por loco y lo persiguen como si fuera un malhechor le traspasa el corazón.

La pasión y crucifixión tan injustas de Jesús le obligan a beber el cáliz de la amargura. 
No hay dolor humano por el que ella no haya pasado. Sólo la fe la sostuvo.

Señor: verdaderamente tu vida y tus planes son un auténtico misterio para nosotros. Uno no puede comprender por qué y para qué quisiste que tu madre pasara todo lo que tuvo que pasar, pero acatamos tus designios, porque sabemos que tú eres todo y sólo amor.
María, Virgen de las Angustias: Te pedimos por todas las personas angustiadas, desesperadas, a punto de rendirse.

· Dios te salve...

DÍA  14º

Había una vez un puente con una enorme plataforma giratoria que atravesaba un gran río. Durante la mayor parte del día el puente estaba paralelo a las orillas del río y permitía pasar a los barcos a ambos lados del puente.  En cambio, en algunos momentos, el puente giraba sobre su plataforma para permitir que el tren pudiera cruzar de una orilla a otra.

El guardagujas estaba sentado en una pequeña caseta a la orilla del río. Desde ella se encargaba de controlar las palancas de giro del puente y bloquearlo cuando pasaban los trenes.

Una tarde cuando fue a bloquear el puente en el panel de mandos vio que no podía. Un tren de viajeros se aproximaba. Corrió a la otra orilla a accionar manualmente la palanca de seguridad. Entonces oyó una voz que le heló la sangre en las venas:

-Papi, papi ¿dónde estás?.

Su hijo de cuatro años estaba cruzando el puente. El hombre estuvo a punto de soltar la palanca y correr a salvar a su hijo: o su hijo o los pasajeros del tren morirían. Tardó unos segundos en tomar una decisión. El tren pasó suave y firmemente y ninguno de los pasajeros vio el  cuerpo del pequeño roto y la cara del padre deshecha por el llanto.

Señor: el sentido del deber trae consigo a veces sacrificios heroicos, como el caso del guardagujas. También a ti te costó entregar tu vida. Todo el que se toma la vida en serio como vocación termina entregándola, pero tú dijiste que quien pierda su vida en el servicio a los demás, la encontrará;  y quien la guarde egoístamente, la perderá.

Santa María de la Responsabilidad: te pedimos hoy por esos profesionales con sentido de responsabilidad y servicio, que tanto bien hacen a la humanidad.

· Dios te salve...

DÍA  15º
Bill iba hacia casa una tarde-noche por una carretera comarcal. En aquel pueblo los días eran muy largos, igual que el trayecto en el viejo coche con el que Bill salía todos los días a buscar trabajo, sin perder las esperanzas. Desde que cerró la fábrica del pueblo, estaba en el paro y ahora que llegaba el invierno empezaba a sentirse el frío en su casa.

Al coronar un badén distinguió a una señora mayor que parecía estar pidiendo ayuda junto a un lujoso Mercedes. Paró el coche, salió y saludó a la señora, pero se veía que ella desconfiaba de él. La invitó a entrar en su coche y se puso a cambiarle la rueda que se le había pinchado. Terminada la operación la señora le preguntó cuánto le debía y Bill le respondió que se limitara a ayudar a la próxima persona que encontrara en su camino necesitada de ayuda.

Pocos kilómetros más adelante la señora entró en una cafetería atendida por una embarazada con aspecto más bien pobre y fatigado. Cuando acabó de cenar la dueña del Mercedes pagó con un billete de cien dólares y mientras la camarera entraba a buscar el cambio, la señora escribió un mensaje en una servilleta y se marchó. Al regresar la camarera con el cambio leyó: “No me debes nada. Una vez alguien me ayudó de la misma forma que ahora te ayudo yo. Y quiero que hagas tú también algo por mí: esto es lo que has de hacer: no dejes que la cadena del amor acabe aquí”.

Señor: la cadena del amor está hecha de muchos eslabones, que son las pequeñas buenas obras que cada uno realiza. ¡Qué hermoso es poder devolver bien por bien y nunca mal por mal!.  Unas veces la obra buena es dar dinero; otras, dar gratis tu trabajo; otras, simplemente acompañar o escuchar a una persona necesitada de eso... Todos podemos aumentar esta preciosa cadena.

Santa María de la cadena del amor: te pedimos por la gente buena que, como los dos protagonistas de la fábula de hoy, aumentan la cadena del amor.

· Dios te salve...

4ª SEMANA – DÍA  16º
En un gran hospital, que tenía la farmacia en su mismo centro, ocurrió la historia que hoy te cuento: Cierta mañana, un hombre llamado Pablo entró en la farmacia y se encontró con que había una larga fila delante de él.  En el mostrador una mujer hablaba con el farmacéutico al tiempo que hurgaba en su bolso. Pablo no sabía muy bien qué pasaba, pero una cosa estaba clara: la señora retenía la cola y le hacía perder su tiempo. Todos los clientes empezaban a impacientarse. Al final, uno de los dependientes se acercó y el farmacéutico y la señora se apartaron a un lado.

A medida que se acercaba su turno, Pablo pudo ver mejor a la mujer y consiguió oír la conversación que mantenía con el boticario. Ella parecía preocupada y nerviosa y él tenía cara de sentirse incómodo. Por lo que pudo oír, la mujer no tenía dinero suficiente para pagar los medicamentos que necesitaba su marido. A Pablo le pareció que la mujer mentía, pero, por otra parte, había algo en la mirada de aquella señora que empujaba a pensar que decía la verdad.

Ya casi era el turno de Pablo y la dama seguía revolviendo en el bolso. Pablo sintió pena por aquella mujer y pensó que debía hacer algo por ella. Tenía dinero de sobra para pagar lo que le faltaba a la mujer. Decidió ayudarla y se sintió mejor consigo mismo.

Señor: Ayer hablábamos de no romper la “cadena del amor”.  Estas son las “flores” que agradan a María en su Mes.  ¡Cómo cambiaría el mundo, si todos nos propusiéramos firmemente  no romper la cadena del amor!.

Santa María  del Consuelo: te pedimos por esas personas desconsoladas, porque no tienen un hogar donde vivir, o un trabajo con el que ganarse la subsistencia, o una persona con la que compartir el cariño... o están enfermas, encarceladas, en manos de la droga... o han tenido que emigrar de su país...   *Dios te salve
DÍA  17º
Martín Descalzo escribe en su libro “Razones para la esperanza”: ¿Cómo conseguir que la familia potencie la vida de sus miembros  en lugar de secarla? ¿Cómo lograr que potencie su libertad en lugar de encadenarlos? ¿Cómo combinar las zonas de convivencia, que tanto necesita toda persona, con las no menos imprescindibles de soledad?. Éstos son –me parece- los problemas decisivos de la vida familiar.

No debemos ser ingenuos y limitarnos a cantos emotivos y retóricos a la familia. Los antiguos sabían muy bien lo que se decían cuando aseguraban que “la corrupción de lo mejor es lo peor”. Y la familia, que es la rampa de lanzamiento de la mayoría de las personas, ha sido también, cuando se corrompía, el cepo en el que otros seres quedaban encadenados para siempre.  

Siempre que se juega a lo grande, es mucho lo que se puede ganar, porque es mucho lo que se puede perder. De ahí que para formar una familia
, debería la gente -dicho sea en lenguaje vulgar- atarse muy bien los machos.

Y tal vez esto sea lo más asombroso de la Humanidad: que cuanto más importante es una cosa, menos pensemos que hay que prepararse para ella.  A mí siempre me ha sorprendido que se exija un título de ingeniero a quien ha de construir un puente... y que, en cambio, para construir una familia, que es infinitamente más difícil, parezcan bastar un montón de sueños y mucha ingenuidad.

Señor: el asombro que expresa Martín Descalzo en  este escrito  es muy razonable: para todo se nos pide un título, que quiere decir una larga preparación durante la cual nos enseñan a ejercer ese oficio, y para ser padre o madre no se nos enseña, sino que cada uno aprende a base de coscorrones. Esta puede ser la causa de tantas familias fracasadas y rotas. Santa María: te pedimos por esos jóvenes que están próximos a casarse y formar un hogar.

· Dios te salve...

DÍA  18º
Miguel era un adolescente algo melancólico, tímido y callado, que conservaba en secreto sus  sentimientos hacia una compañera de clase. La chica no se fijaba en él y siempre estaba rodeada de chicos que la cortejaban.

Miguel era inteligente y muy capaz para los estudios, pero renunciaba a sobresalir por ser como los demás, y para parecer accesible a María. Esto le permitía a su vez hacerse pasar –como cualquier otro estudiante- por quien no entendía algunos problemas, y con ese pretexto, se acercaba a la mesa de María para que le aclarara las dudas.  Esa era la  manera de aproximarse a ella, de contemplarla mientras le explicaba lo que él ya sabía. Luego guardaba esas notas matemáticas aclaratorias y las conservaba como verdaderas cartas de amor.

María padecía una dolencia cardiaca que repentinamente se agravó, precisando de un inmediato trasplante de corazón. Por aquel entonces Miguel fue atropellado por un coche y falleció. Momentos antes de morir  susurró: “quiero donar mi corazón a María”. Pero nadie, ni siquiera María entendió por qué lo hizo. 

Señor: la timidez es algo mucho más frecuente entre los jóvenes de lo que a un observador extraño le podría parecer. Por timidez dejamos de hacer muchas obras buenas, por timidez dejamos de expresar nuestros  sentimientos más nobles, y por timidez terminamos haciendo cosas que nunca hubiéramos querido realizar.

Santa  María de la Juventud: Ofrecemos hoy nuestro trabajo y nuestra oración por los adolescentes y jóvenes que son víctimas de su timidez, para que tú les ayudes a ser valientes y libres.

· Dios te salve...

DÍA  19º
Había una vez un hombre que poseyendo las tierras más fértiles del lugar, vivía totalmente austero, no se permitía lujo alguno, casi siempre vestía la misma ropa, no frecuentaba bares ni lugares de ocio y no hacía ostentación de poder alguno. Se llamaba Eduardo y en el pueblo le decían “el avaro”.  Nadie lo quería. A su entierro nadie acudió.

Pasados unos años sobrevino una gran hambruna  en el pueblo y el cura, para mover a la solidaridad y reparar una antigua injusticia, contó en un sermón la verdadera historia de Eduardo, “el avaro”: durante toda su vida dedicó los ahorros conseguidos con su  sobriedad  a socorrer las necesidades de sus vecinos, permaneciendo en el más absoluto anonimato. Sólo el párroco lo sabía.

Todos cuantos lo oyeron se quedaron mudos. Los ricos propusieron levantarle un monumento. Pero el cura se opuso tajantemente:

-¡Ni lo quiso en vida ni lo quiere en muerte!. ¡Quien quiera hacerle un homenaje que siga su ejemplo!.

Pero nadie lo siguió. Que se sepa.

Señor: Pocos son los capaces de hacer el bien sin mirar a quien y sin darle publicidad a sus buenas obras. Pero los hay, afortunadamente. Tú nos dijiste: que lo que haga vuestra mano derecha, no lo sepa la izquierda. Para ti, sin embargo, nada hay oculto que no llegue a descubrirse y ni un vaso de agua dado por ti, quedará sin recompensa.

Santa María de las Buenas Obras: Mantén tú la generosidad secreta de tantos hombres y tantas mujeres que hacen el bien sin publicidad, y sus buenas obras nunca saldrán en un telediario.

· Dios te salve...

DÍA  20º
A veces la gente sencilla  y la gente que vive al margen de la ley nos da cada lección que, si uno es mínimamente sensible, se le cae la cara de vergüenza.  Jesús se lo avisó en el Evangelio a los oficialmente “buenos”: “hasta las prostitutas se os adelantarán en el reino de los cielos”.

Este diálogo que transcribo es real y tuvo lugar en el interior de Brasil, donde hasta Dios parece actuar al margen de las leyes sagradas de la Religión.

-Padre, he venido a buscar agua bendita.

-Aquí está, hijo mío. Pero ¿puedo saber para qué?

-Claro que sí, padre: es para bendecir mi casa.

-Pero soy yo, como sacerdote, quien ha de bendecirla. Vamos allá.

-¡Ay, no, padre!. Vivo con una mujer, sin estar casado por la Iglesia. Ella era una prostituta. Pero quiero hacer la experiencia de vivir con ella. Quiero darle comprensión y cariño. Si se corrige y se muestra capaz de ser mujer de un solo hombre, será mi esposa. Ahora es muy pronto. Ud. padre no puede ir todavía a mi casa. Por eso quiero bendecir yo mismo la casa. Es para que Dios ayude. Si todo va bien, invitaré a usted a que nos case y usted celebrará nuestro matrimonio.

Señor: nos cuesta entender muchos comportamientos que se salen de las reglas comunes. A ti no te costaba, sin embargo.  Por andar con prostitutas y pecadores, te criticaron.  Por perdonar los pecados y curar enfermos en sábado, te persiguieron... por criticar el comportamiento de los curas y los ricos, te crucificaron.

Santa María de los que no cumplen las normas: hoy te pedimos por esas personas que viven al margen de la ley, pero que tienen un corazón más limpio que muchos de los que nos creemos buenos.

· Dios te salve...

DÍA  21º
Érase una vez una princesa de un país muy lejano. La princesa tenía dos ojos de zafiro. Una golondrina entró en su cuarto y le dijo ¿”Quieres algo para Egipto?. Voy para allá”.  La princesa le suplicó que se quedara aquella noche con ella:

-Querida golondrina: lejos de aquí –le dijo- veo un joven en su habitación. Tiene ante sí un escritorio lleno de papeles. Necesita acabar el libro que está escribiendo, pero el hambre y el frío se lo impiden. Por favor, toma uno de mis ojos y llévaselo. Lo venderá y con su importe comprará leña y comida, y así podrá concluir el trabajo.

La golondrina arrancó un ojo de la Princesa y voló a la casa del joven escritor. Por la mañana la golondrina entró a decir adiós a la Princesa:

-Es invierno y tengo que dejarte, pero nunca te olvidaré.

-En esta plaza, -dijo la Princesa- hay una niña que vende cerillas. Se le han caído a la fuente, y mojadas nadie se las querrá comprar. Llora desesperadamente. Arranca mi otro ojo, antes de irte, y dáselo, así al menos llevará algún dinero a casa. 

-¡Pero te quedarás ciega!, replicó la golondrina.

-Haz lo que te digo.

La golondrina obedeció, regresó y le dijo a la Princesa:

-Ahora que estás ciega, me quedaré para siempre contigo”.

Y se durmió a sus pies.

Señor: hoy concluye mayo, el mes de las flores, el mes de María. Ella es como la princesa de la fábula: está dispuesta a quedarse ciega por atendernos a cada uno. Gracias por la madre que te escogiste y gracias por haberla hecho mediadora de todas las gracias.

Santa María, Mediadora de todas las Gracias: te pedimos hoy por las personas que viven sin ver y por las Instituciones que se dedican a atenderlas.

· Dios te salve...
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